



НИКОЛЬСКАЯ ЦЕРКОВЬ,  
что в КЗУне на ДХХ  
(ныне село Касютино)  
www.NikolanaMhu.ru

# Никольский Листок

Не в силе Бог, но в правде

Русская Православная Церковь. Московский Патриархат. Московская Епархия

№ 3 (88)

март 2009 г.

Местная православная религиозная организация прихода  
Никольской церкви с. Касютино  
Павлово-Посадского района Московской области

Выходит с февраля 1996 г.

Во имя Отца и Сына и Святого Духа

## ПРОПОВЕДИ ВО ВТОРОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ ВЕЛИКОГО ПОСТА

Мы слышим во второе воскресенье Великого поста евангельское чтение об исцелении расслабленного, парализованного человека, которого четыре его друга принесли на своих руках ко Христу. В течение всей нашей жизни — и, особенно, в дни поста — это Евангелие сугубо о всех нас и о каждом из нас. Мы все пребываем в слышании Слова Божия в той мере, в которой мы хотим обрести спасение, сокрытое в Нем, подобно людям, собравшимся во множестве в городе Капернауме, в доме, который не мог вместить всех желающих слышать удивительные слова Христовы. Их было так много, что они не помещались в том доме, который воистину с присутствием Христовым стал домом Божиим, подобно тому, как и наши храмы, являются домами Божиими.

В то же время, мы все расслаблены, и все являем собой этих людей, берущих носилки, в той мере, в которой являемся Церковью Христовой. Едва лишь друзья, разобрав крышу дома, — как мы слышали в Евангелии — свесили своего немощного товарища к стопам Христовым, Слово Христа удивляет всех: Господь прощает ему грехи.

Мы слышали множество повествований об исцелениях, которые творит Христос, и эти удивительные исцеления потрясают. Но сегодня особенно: Господь впервые в Евангелии от Марка, чтение которого началось недавно, отпускает грехи болящему человеку, и тем самым свидетельству-

ет, что грех — это корень всех болезней и всех разрушений, которые происходят и в человеческом организме, и в человеческом обществе. Грех разрушает целостность человечества. И Христос, прощая грехи, тем самым восстанавливает разрушенную целостность.

Этот человек парализован — расслаблен, он не может даже сам прийти ко Христу, но для Христа и для него самого достаточно того, что его принесли другие. Мы все, стоящие здесь в храме, и во всех храмах, в дни Великого поста молитвенно размышляем о том, что не мы сами нашли Христа, будучи все с парализованною волей, расслабленными грехами. Мы, даже не отдавая себе подчас отчета, имеем тех друзей, которые на своих плечах принесли нас к стопам Христовым. Это могут быть наши родственники, наши близкие, которые даровали нам радость святой веры, это могут быть совсем незнакомые нам люди: некогда в нашем Отечестве был обычай молиться за неизвестных людей, особенно за тех, кто страдает. И, конечно же, мы принесены к стопам Христовым благодаря твердости и силе наших святых, той Церкви Небесной, которая в торжестве проявляет мужество молиться за наш забывший Бога народ.



Обретение Христа — это дар, который чрезвычайно ценен. Как мы слышим сегодня в Евангелии, — несмотря на те соблазны и искушения, которые испытывают присутствующие здесь книжники: они наблюдают за Христом, они

составляют против Него дело, — народ прославляет Бога за чудо исцеления, дарования оставления грехов расслабленному. Народ знает, что Господь милостив, и оценивает присутствие

Христово как посещение Божие. Это Евангелие говорит нам о том, что мы связаны друг с другом гораздо больше, чем нам кажется. Немощь одного человека является заботой, и прежде всего — молитвенной заботой, всей Церкви. Если болит один член, все тело страдает. Любовь друзей ко своему немощному товарищу является образом духовной связи в Церкви. Христос посещает свой народ, и этот народ меняется. Мы видим, как ожесточаются сердца тех, кто ненавидят Христа, и как под действием любви и благодати Христовой меняются сердца тех, кто ищут Бога.

Наш пост является такой мерой разделения: если мы не собираем вместе с Христом, если целостность нашего естества не возрождается молитвою и постом, благодатью Духа Святого, — мы ожесточаем наше сердце.

Рознь среди людей все больше и больше поселяется оттого, что люди не ищут Христа, и Христос не может явить чудо за их неверие. Мы находимся в сугубой ответственности за наших близких. Нам необходимо помнить, что на плечах тех, кто узнал радость веры Христовой, лежит существенная обязанность — принести

расслабленный, обезволенный народ к стопам Христовым. Господь, глядя на веру святой Церкви, на нашу веру мог даровать прощение тем, кто даже не ищет этого прощения, и даровать здоровье и целостность тем, кто разрознен и в отчаянии пребывает. Потому, что только Христос восстанавливает целостность и дает радость подлинного общения.

Вера Христова — это дар, который обладает удивительным свойством: она крепнет и умножается от того, что имеющие Веру делают ее с другими людьми, и она увядает, если остается только для самих себя. Огонь Веры надежит нам не просто хранить, а бережно храня, раздавать другим людям, дарить радость пути узнавания Бога. Церковь бездельной быть не может. Мы должны найти в себе силы даровать радость забывшему радость народу.

В день святителя Григория Паламы, в неделю световторных постов, каждый христианин призывается быть носителем Света Христова так, чтобы встречающиеся с христианами люди узнавали радость их исповедования и загорались желанием узнать Христа. Нет времени нам быть унылыми в дни Великого поста, у нас есть время сугубой духовной радости, к которой призывается каждый верный Христу.

Протоиерей  
Сергий ШУМИЛОВ  
15 марта 2009 г.

Раньше чем сказать несколько слов о празднике нашем сегодняшнем, хочу передать вам привет от наших священников и прихожан, которые здесь бывали. Нас связывает с этим храмом многое. В этот храм ходили мои родственники еще до первой войны; в этом храме участвовал в службе наш регент отец Михаил, который просил меня передать равный привет и равную любовь хору правому и хору левому. Сегодня с нами в храме отец Дмитрий из Вашингтона и молодая девушка, закончившая богословскую школу в Америке. И все мы молимся одними устами, одним сердцем, осеняемые той же дивной радостью Воскресения Христова.

Мы в радости Христовой; и если бы только мы понимали, что можем радоваться даже среди скорби житейской! Есть пример тому: в

Ветхом Завете рассказывается как трое молодых людей отказались исполнять приказание властителя поклониться идолам и за это были брошены в огонь, в печь огненную. И милостью Божией смерть их не коснулась; больше того: когда доложили о том властителю, вавилонскому царю, он пошел посмотреть на это диво — и что же он увидел? Он с изумлением воскликнул: не трех ли я бросил в эту печь; как же в этой печи сейчас четыре человека, и один из них — во славе Сына Божия?!

С нами Бог в самой жгучей, в самой трагической нашей скорби, так же как Он с нами, как Даятель радости, во всякой радости — и большой и как будто маленькой: для Бога мелкого ничего нет, потому что любовь не различает между тем, что крупно и мелко. Разве мать, разве отец не ликуют всем сердцем о том, что их дитя радуется какому-то подарку: кукле, зверю, игрушке? Да, потому что в этой радости вся душа изливается, и этот подарок — не предмет, этот подарок — воплощение родительской любви; вся любовь родительская дается в этом скромном образе.

Так же и Господь принимает нашу радость, какова бы она ни была: тихая или пламенная; так же Он воспринимает наши скорби: как бы они ни были перед вечностью незначительны, во времени они могут разрывать наше сердце до боли. И Господь все на Себя взял: всю скорбь земли Он понес на Своих плечах, и от этой скорби земли, потому что Он захотел с нами ее разделить, Он умер на кресте. Бог стал человеком. Почему Он это мог сделать? Потому

## Радость Христова

Слово митрополита Антония Сурожского  
в храме Воскресения Словоущего, что в  
Москве на улице Неждановой\*



люди, которые к Нему враждебно относятся, но Он всех любит одинаковой, ласковой и крестной, любовью. Апостол Павел нам об этом говорит: о том, как дивно, что Бог нас возлюбил, когда мы еще были Его врагами, чужими для Него, и любовью Своей сделал нас Своими, родными. Он не стыдится нас называть братьями и сестрами. Как это дивно!

А после крестной смерти — победа; и мы должны помнить, мы должны помнить, что после каждой скорби, каждой трагедии приходит момент, когда Бог дает нам новую глубину души, новые силы, новое понимание жизни, новую способность нести крест, для того чтобы другие могли ожить и тоже возрадоваться о Боге.

И еще: мы знаем, что в Вознесении Христовом Он, распятый Сын Человеческий, сидит по правую сторону Бога и Отца; и в Его Лице, потому что Он не частный человек, а представляет Собой весь человеческий род, все мы уже можем глядеть в сторону этого престола и знать, что там — Человек, что наше место там, где Христос; знать, как апостол Павел говорит, что наша жизнь сокрыта со Христом в Боге (Кол. 3:3).

Как сияет над нами, как сияет в наших сердцах, когда мы только заглянем вглубь сердца, победа Божия и любовь Божия!.. Евангелие нам говорит, что где сокроище наше, там и сердце наше будет. Разве наше сокроище не во Христе, разве Он, так нас полюбивший, не может быть для нас самым любимым, самым дорогим?.. И этим Он ни у кого не крадет человеческой любви, потому что мы можем Его любить всем сердцем, и вдруг увидеть, что любимых нами по-человечески мы теперь начинаем

любить, как Бог их любит: не только нашим сердцем, а Божественной любовью.

Вот что нам открывает Воскресение Христова. Мы будем идти в этом свете почти до праздника Троицы; а потом, в день Троицы, мы должны раскрыться тому, чтобы Святой Дух сошел на нас и чтобы мы стали, как апостолы: чтобы мы сияли вечной жизнью, чтобы каждый наш поступок был таков, чтобы он мог войти в вечную жизнь после нашей смерти и еще до нее; чтобы ни одно наше слово не было бы гнилым словом, чтобы каждая мысль была чиста, чтобы каждое движение сердца было достойно того, что Бог нас любит. Разве мы не знаем, как мы стремимся быть светлыми, чистыми, когда вдруг почувствуем пламенную любовь к одному человеку или когда знаем, что мы кем-то любимы? Мы так любимы Богом. Неужели мы не сумеем любить чистой, светлой, победоносной любовью Воскресения? Дай нам Бог силы на это! Человеческими силами этого не сделать, но Господь сказал апостолу Павлу: Довольно тебе Моей благодати, Моя сила в немощи совершается. И в другом месте Павел говорит: Все мне возможно в укрепляющем меня Господе Иисусе Христе... И что было возможно для него — возможно и для нас, если только мы так откроемся Богу и дадим Ему просто любовь через нас, действовать через нас, быть посредством нас среди людей обездоленных, как Царство Божие, уже пришедшее в силе. Аминь!

16 мая 1987 года

\* В 1994 году улице Неждановой было возвращено историческое название — Брюсов переулок (XVIII век), по фамилии проживавших здесь потомков талантливое ученого, сподвижника Петра I, генерал-фельдмаршала Я.В. Брюса. Полное название храма, построенного здесь в 1629 году, — Воскресения Словоущего на Успенском Вражке.

### 19 апреля — Светлое Христово Воскресение



С праздником Святой Пасхи!

\*\*\*

Венчает сладостное пенье  
Благоволенье небес...  
Святою радостью прозренья  
Звучат слова: «Христос воскрес»!

Священник молится с амвона,  
Иконы льют незримый свет,  
Шлют в легкой дымке благовоний  
Душе возвышенный ответ.

Светлана Ткаченко

